



## 现场发现并整改问题66个,交办整改问题87个

# 省领导带队抽查考核2022年度平安建设工作

通讯员 邵成跃

本报讯 根据省委建设平安浙江领导小组统一部署,3月2日至10日,省领导分别带队对全省11个设区市和部分县(市、区)2022年度平安建设工作进行考核抽查。

根据《浙江省平安市、县(市、区)考核办法》规定,抽查是平安建设考核工作的一个重要步骤,今年已是浙江连续开展这项工作的第18年。考核抽查组认真听取各地平安建设工作汇报,随机抽查11个设区市的22个县(市、区),深入乡镇(街道)、村(社区)、企业和基层一

线,面对面地向基层干部群众了解当地平安建设状况,实地检查核实各项工作措施落实情况。

考核抽查组重点检查完善风险闭环管控大平安机制、“除险保安”晾晒整改以及生产安全、消防安全、交通安全、食品安全、公共卫生安全、基层社会治理等方面工作落实情况,共检查基层单位、医院、企业、出租房、高层建筑、“除险保安”晾晒严重问题隐患复查等220个点位,现场发现并整改问题66个,交办整改问题87个。

今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是平安浙江建设19周年,考

核抽查组要求各地深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设重要讲话和重要指示批示精神,深入贯彻党的二十大和省第十五次党代会精神,坚定不移深化平安建设,始终坚持“大平安”理念不动摇,压紧压实主体责任,不断完善推进机制,努力交出平安高分报表;着力防范重点领域风险隐患,扎实做好平安护航杭州亚运会、市域社会治理现代化试点验收等重点工作,切实打好主动仗、把牢主动权;聚焦创新深化改革攻坚开放提升,把平安建设工作融入三个“一号工程”,更好实现高质量发展和高水平安全动态平衡;坚持和发展新时代“枫

桥经验”,把抓基层、打基础作为长远之计和固本之策,深入开展“平安建设基层基础提升年活动”,迭代基层治理体系,着力夯实平安根基;强化担当精神,健全风险闭环管控大平安机制,不断扬优势、补短板、破难题,努力在谱写中国式现代化浙江篇章新征程上开创平安建设新局面。

在此次考核抽查基础上,省级有关部门将对各地平安建设情况进行核准,再经省委建设平安浙江领导小组研究、新闻媒体公示后,由省委、省政府命名全省2022年度“平安市”和“平安县(市、区)”。



## 最美三月天

3月12日,杭州西湖景区太子湾公园陆续绽放的郁金香、樱花、玉兰等组成一幅春日画卷,市民、游客徜徉其中,享受花海浪漫。  
魏志阳 摄

# 这场讲述会分享助力营商“她力量”

本报记者 李琪桢

本报讯 3月9日,在第二届女法官国际日到来之际,一场别开生面的案例讲述会在丽水拉开序幕。

讲述会由浙江省女法官协会主办,丽水市中级人民法院承办,以“助力营商法院‘她力量’”为主题,来自浙江各级法院的13名女性法官分享了她们办理过的助力营商典型案例。

颇具亲和力的女法官们在普法、调解纠纷等工作方面优势显著,尤其在家事审判领域,女性特有的耐心与细腻更易赢得当事人的信任。同时,女法官们还凭借沟通力、共情力强等优势,在更广泛的审判领域定分止争,为司法事业发展贡献巾帼力量。据统计,浙江省共有员额女法官2511名,占比达43.7%。

活动现场,女法官们用真诚、温暖、激情的讲述,呈现了全省法院助力营商环境的具

体实践和良好成效,展示了在保障浙江省法治化营商环境建设过程中,广大女法官“一号工程我助力”的热情和法院人“履职尽责护营商”的担当。她们金句频出,令观众深受触动,现场不时响起阵阵掌声。

宁波市鄞州区人民法院民三庭庭长陈雯雯分享了一起二手车车辆买卖合同纠纷案,并介绍该起“个案”带动的“量案”化解:今年,宁波市中级人民法院一直着力推进涉二手车纠纷多元化化解机制,推动制定地方标准,为优化市场营商环境不断探索。

岱山县人民法院民事审判庭法官程园园分享了一起农民工讨薪案背后的虚假诉讼案件。8名原告手持工资表要求支付被拖欠的工资。查阅案卷时,程园园注意到工资表上一项数据:总额40万元的工资中,有2人工资为8万元左右,而少的却只有2万多元。经调查发现,工资较高的2人真实身份并非农民工,而是其他6人的包工头。最终,法院对6名农民工的诉请

予以支持,依法驳回2名包工头的诉请,并就他们的虚假诉讼行为分别罚款4万元。“回首办理过的案件,每一起都能诠释我们务实、求真的初心。”程园园动情地说。

2021年,宁波某公司揽收两船货物运往国外,因目的港拥堵产生了巨额费用,被多家货主起诉。为追回可得债权缓解经营困难,该公司把承租其755个集装箱的深圳某公司告上法庭,要求赔偿灭箱损失2000余万元。宁波海事法院海商庭四级高级法官吴静调查后发现,该案与其他多个案件相互交叉,涉及多个当事主体。她主动联系扣留35个集装箱的案外人,促成纠纷诉前化解;10个集装箱购箱款在另案中顺利抵扣;200余万垫付款,与他案法官联手促成调解,并通过“海上共享法庭”商谈,在线对关键事实进行核对,促成双方和解。“如何帮助企业更好应对经营环境的不确定性,需要法院主动作为,通过一系列‘活封活扣’‘放水养鱼’等柔性措施,帮助

企业摆脱困境、轻装上阵。”吴静坚定地说。

“女法官们既有‘休言女子非英物,夜夜龙泉壁上鸣’的宝剑一样的锋利,又有‘青如玉、明如镜、声如磬’的青瓷般的温润柔和。她们通过办案伸张公平正义,传递司法温度,彰显人间大爱。”浙江省女法官协会会长,宁波中院党组书记、院长陈志君表示,每一一起涉企案件的办理都是营商环境的试金石。本次活动的13名女法官从三尺审判台走来,讲述她们助力营商的精彩办案故事,就是为了以点带面,不断提升办案质效,更好地为中心大局保驾护航。

